



# 袁家军在两江新区沙坪坝区调研时强调 突出抓好新兴领域党的建设 扎实推动社会工作高质量发展

12月3日上午,市委书记袁家军前往两江新区、沙坪坝区,深入产业园区、行业协会、街道社区调研社会工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示精神,坚持以人民为中心,践行新时代党的群众路线,突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设,深入推进行业协会商会改革,扎实推动社会工作高质量发展。

市委副书记李明清,市委常委、秘书长刘尚进参加。

两江新区数字经济产业园星系列楼宇吸引了2000多家新兴领域企业入驻,坚持党建统领积极构建党群服务网络,引领推动楼宇产业集群发展。袁家军实地考察党群服务中心,听取工作情况汇报,详细了解楼宇党组织创新探索服务企业发展的举措和成效。他指出,楼宇党建要

紧扣全市“33618”现代制造业集群体系构建,明确重点领域、主攻方向,在抓党建、兴产业上突出特色、做强优势,不断提升综合服务的精准性针对性,营造一流创新创业生态,推动形成大中小企业协同发展、上中下游联动衔接的良好局面,让好企业快速发展壮大。

博拉网络股份有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业,主要面向制造业企业提供数字服务。袁家军听取公司发展情况介绍,同青年研发人员交流。他指出,要发挥龙头企业作用,聚焦主业加大技术研发力度,不断拓展服务场景、提升服务能力,加强企业协同联动,更好塑造竞争优势、凝聚发展合力,实现做大做强。来到重庆市软件行业协会,袁家军详细了解协会党建和改革发展情况,希望协会用好重庆比较优势,顺应AI发展浪潮,抢抓数字重庆建设机遇,更好实现自身发展。全市行业协会商会要在加强

产业发展趋势研究、行业标准制定等方面发挥积极作用,强化专业引领,提升服务产业高质量发展和超大城市现代化治理能力。

沙坪坝街道建筑巷积极推进“骑手友好街区”建设,着力破解骑手“进门难”“找路难”“停车难”等问题。袁家军实地察看暖“新”驿站,听取工作情况介绍。看到有骑手正在休息,袁家军同他们交谈,询问订单数、月收入和生活保障等。一位骑手说,入行5年多来,已成为骑手小组组长,收入正在逐步提升。袁家军听后十分高兴,感谢他们为推动社会和谐进步和满足群众生活需求付出的辛勤汗水。他指出,政府部门要关心关爱外卖骑手等新就业群体,平台公司要更好担起社会责任,完善激励政策和待遇保障,为骑手发展给予更多帮助、提供更大空间。走进街道社会治理综治工作中心,袁家军了解网格员、志愿者、社区工作者等日常工作情况。他

指出,综治中心要进一步优化服务功能,积极发挥网格作用,聚焦孤寡老人等重点群体优化服务供给,做实做细矛盾纠纷排查化解,坚决筑牢居民用火用电用气安全防线,严防各类风险隐患,为社会和谐稳定贡献力量。

袁家军在调研中强调,当前,社会结构正发生深刻变化,对做好社会工作提出了更高要求。各级党委(党组)要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作重要论述,健全完善社会工作体制机制,坚持把新兴领域党的建设作为重中之重,创新探索精准化服务与精细化治理有效路径,全面提升社会工作质效,努力开创全市社会工作新局面。全社会要关心关注快递小哥、外卖骑手、网约车司机、货车司机等新就业群体,给予更多理解宽容,释放更多温情善意,携手共建全民友好型社会。

有关区、市有关部门负责人参加。  
新重庆-重庆日报记者 卢志民

## 美国芯片不再安全不再可靠

# 中国多个行业协会呼吁国内企业审慎采购美国芯片

近日,美国以国家安全为借口,宣布了新的出口管制规定,将140家中国企业列入实体清单,将更多半导体设备、高带宽存储芯片等半导体产品列入出口管制。

12月3日,中国互联网协会、中国汽车工业协会、中国半导体行业协会、中国通信企业协会发表声明,呼吁国内企业审慎选择采购美国芯片。

### 中国互联网协会发表声明

中国互联网协会发表声明称,美国频繁调整管制规则,持续升级贸易壁垒,无视国际贸易规则,对我国互联网产业的健康稳定发展造成了实质性损害,中国互联网协会表示坚决反对。美国这种将国家安全概念泛化,并滥用出口管制手段对中国进行无端封锁和打压的做法,已经动摇业界对美国芯片产品的信任和信心。

为确保我国互联网产业安全、稳定、可持续发展,中国互联网协会呼吁国内企业主动采取应对措施,审慎选择采购美国芯片,寻求扩大与其他国家和地区芯片企业的合作,并积极使用内外资企业在华生产制造的芯片。

尽管美国忽视全球供应链的稳定与安全,我国仍应坚持扩大自主开放。在确保安全的基础上,继续坚定地与世界各方建立并维护合作共赢的关系,推动全球经济的繁荣发展。在信息技术革命的关键时期,中国应与全球各界携手共进,共同攀登技术高峰,携手构建更加美好的数字未来。

### 中国汽车工业协会发表声明

中国汽车工业协会发表声明称,坚决反对美国政府泛化国家安全概念,滥用出口管制措施,对中国进行恶意的封锁和打压,这种行为严重违反市场经济规律和公平竞争原则,破坏国际经贸秩序,扰乱全球产业链的稳定,最终损害的是所有国家的利益。

美国政府随意修改管制规则,严重影响了美国芯片产品的稳定供应,中国汽车行业对采购美国企业芯片产品的信任和信心正在被动摇,美国汽车芯片产品不再可靠、不再安全。为保障汽车产业链、供应链安全稳定,协会建议中国汽车企业审慎采购美国芯片。

汽车是高度全球化的行业,中国汽车产业始终根植于全球化发展。中国汽车产业处于快速发展阶段,尤其是新能源汽车的高速发展是全球绿色、低碳转型的重要推动力量,也为全球汽车产业链提供了广阔的市场空间,我们欢迎全球芯片企业加强与中国汽车、芯片企业开展多方面合作,在华投资、共同研发,共享发展机会。

### 中国半导体行业协会发表声明

中国半导体行业协会发表声明称,美方的行为再一次破坏了全球半导体产业长期以来达成的公平、合理、无歧视的共识和WTO公平贸易的宗旨,违背了全球半导体企业共同遵循的世界半导体理事会(WSC)章程精神,伤害了全球半导体从业者团结协作的努力。美国政府随意修改贸易规则给全球半导体产业链的安全稳定已经造成实质性损害。中国半导体行业协会对此表示严重关切和坚决反对。

在全球经济一体化的今天,美国的单边主义行为不仅损害了中美两国企业的利益,也极大增加了全球半导体供应链成本。随着美国出口管制措施不断加码,其反噬效应也在持续扩大,美国对华管制措施的随意性对美国企业也造成了供应链中断、运营成本上升等影响,影响了美国芯片产品的稳定供应,美国芯片产品不再安全、不再可靠,中国相关行业将不得不审慎采购美国芯片。

中国半导体产业的发展根植于全球化,成长和壮大于全球化。中国半导体行业协会将始终坚持开放合作,积极同各国半导体上下游企业深化合作,促进全球产业的繁荣发展。中国半导体行业协会强烈要求美国政府尊重行业共识,回归WSC章程的精神,维护全球半导体产业的共同利益,肩负起大国应有的担当和责任。中国半导体行业协会将维护WSC已形成的公平原则和产业共识,坚决捍卫中国半导体企业及全球供应链合作伙伴利益。呼吁相关国家和地区的企业要努力成为可靠半导体产品供应商,也呼吁中国政府支持可靠半导体产品供应商的稳定发展。

### 中国通信企业协会发表声明

中国通信企业协会发表声明称,美国将140家中国半导体公司列入贸易限制名单,禁止大多数美国供应商向这些公司发货。对美方的上述做法,中国通信企业协会表示坚决反对。

中国通信企业协会认为,美方以所谓国家安全为由,滥用国家力量,打压中方企业,这是赤裸裸的经济和科技霸凌,是对美方一贯标榜的市场经济原则的公然否定,损害了中国信息通信行业和包括美国用户在内的全球消费者的正当权益。美方应停止将国家安全概念泛化、将经济问题政治化的错误做法,为各国企业发展营造公平、公正、无歧视的环境。

美国政府持续泛化国家安全概念,肆意修改管制规则,限制对中国芯片和半导体设备供应,既严重破坏了国际贸易规则,又给中国信息通信行业的产业链、供应链安全稳定带来实质性损害。中国信息

通信业对于采购美国企业芯片产品的信任和信心已经动摇,认为美国芯片产品不再可靠,不再安全,呼吁政府开展关键信息基础设施供应链安全调查,采取有力措施,保障关键信息基础设施安全稳定运行。

美国对华管制措施的随意性影响了美国芯片产品的稳定供应,为保障信息通信行业的产业链、供应链安全稳定,应审慎采购美国芯片。相关企业应扩大与其他国家和地区芯片企业合作,平等对待内

外资企业在华生产的产品。中国坚持科技成果造福全人类的理念,将进一步扩大包括集成电路产业在内的高科技产业高水平开放,积极助力知识和技术全球流动,加快数字化、智能化发展,在确保安全的前提下持续深化与各方互利共赢合作,为信息通信技术及产品应用拓宽市场空间,实现高质量发展和高水平安全的良性互动,从而促进全球产业繁荣发展。

据央视新闻

重庆晨报, 你的新闻早餐。

拿得起放不下  
独爱晨报味道

巴黎奥运会闭幕  
区块链 超级黄金周  
川渝一家亲 数字货币  
人工智能医疗双节重庆

重庆晨报

有温度 有深度 有态度 有黏性 有个性 有品位

2025年开始订阅

全年定价: 360元 单份零售价: 2元

周一至周五出版 每期8-12版  
节假日休刊, 全年预计290期



打开抖音扫一扫



打开微信扫一扫

发行热线: 63735555  
招商热线: 67826122  
邮发代号: 77-13